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Problema 1: O cabelo humano negociado no mercado internacional para a confecção de perucas e apliques pode ser de dois tipos: um é o Remy, raspado já com a intenção de venda, que não embaraça e jamais foi pintado; o outro é o Regular, composto por fios que caem ou que ficam presos em escovas. Enquanto o quilo do primeiro custa R$1.800,00, cada quilo do segundo é comercializado por R$600,00. Em um leilão de cabelos, certa empresa adquiriu um lote que continha 60% do tipo Remy e 40% do tipo Regular, pagando um total de R$39.600,00. Com base nessas informações, pode-se afirmar, corretamente, que o peso, em quilogramas, do cabelo tipo Remy adquirido nesse lote é igual a:  
a) 12
b) 14
c) 16
d) 18
Problema 2: Quando ficar pronta, a Usina Hidrelétrica de Belo Monte, que está sendo construída no Rio Xingu, próximo ao município de Altamira, no norte do Pará, deverá gerar 41,6 milhões de megawatts por ano, o suficiente para atender ao consumo de 20 milhões de pessoas durante um ano. Levando-se em conta os dados apresentados, pode-se estimar, CORRETAMENTE, que o consumo anual de energia de uma família com quatro pessoas, em megawatts, é aproximadamente igual a: 
a)   2,08 
b)   5,46 
c)   8,32  
d) 10, 64
Problema 3: Na estada em Belo Horizonte, um grupo de amigos alugou um carro por dois dias, devendo pagar, por essa locação, R$80,00 por dia e R$0,75 por quilômetro rodado. No primeiro dia, os amigos saíram de Belo Horizonte e rodaram 90 quilômetros para chegar a Ouro Preto. No segundo dia, também partiram de Belo Horizonte e foram até Inhotim, visitar o Centro de Arte Contemporânea.  Por uma questão de controle de gastos, o grupo de amigos restringiu o uso do carro apenas para ir e voltar desses lugares ao hotel onde estavam hospedados em Belo Horizonte. Ao devolver o carro, o grupo pagou um total de R$385,00. 

Com base nessas informações, é CORRETO afirmar que a distância, em quilômetros, de Belo Horizonte até Inhotim é aproximadamente igual a: 
a) 60  
b) 70 
c) 80 
d) 90
Problema 4: Para cada jogada de certo jogo de tabuleiro, são lançados dois dados, um branco e outro preto. Os dados são honestos e têm a forma de um cubo, com um único número em cada face. Enquanto o dado branco tem as faces numeradas por -2, -1, 0,1,2 e 3, o preto apresenta faces numeradas por -3, -2, -1, 0,1 e 2. Pelas regras do jogo, o jogador avança ou retrocede, no tabuleiro, quando o produto dos números obtidos nos dados for positivo ou negativo, respectivamente.  

Em uma jogada, o número de produtos distintos resultantes que levam a um avanço é: 
a)  6 
b)  9 
c) 12  
d) 13 

Problema 5: O transporte aéreo de pessoas entre duas cidades é feito por uma única companhia em um único voo diário. O avião utilizado tem 180 lugares e o preço da passagem P , em reais, está relacionado com o número n de passageiros por viagem pela função P(n) = 238−0,85n. Se a receita R é dada pela equação R(n) = n P(n), é correto afirmar que o número de passageiros que faz a receita por viagem ser a máxima possível é: 
a) 140 
b) 160 
c) 170 
d) 180
Problema 6: O terreno representado na figura é constituído por dois lotes: um com o formato do triângulo retângulo isósceles de vértices A, B e C, justaposto a outro que tem a forma do quadrado BCDE.  
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Com base nessas informações, é CORRETO afirmar que a razão entre a medida da área do lote quadrado e a medida da área do lote triangular, nessa ordem, é igual a: 
a) 3 
b) 4  
c) 5 
d) 6
